



阴雨不断的上海实在是有些寒冷,但刘翔用完美的表现将所有人的热情点燃。上周六晚,在钻石联赛上海站比赛中,面对风雨交加后湿滑的赛道,面对不久前曾经战胜自己的对手,刘翔第一个冲过终点,不仅蝉联了本站比赛冠军,而且12秒97的成绩也创造了今年世界最好成绩。自2008年北京奥运会伤退以来,翔飞人第一次跑进13秒大关。奥运年,刘翔又将开创自己一片美好的天空。

# 12秒97,牛翔

## 雨中没“刘一手” 栏上惊现“翔飞人” 时隔5年再破13秒 家乡轻松夺冠

### 这一刻 刘翔足足等了5年

- 2004年 雅典奥运会 12秒91
- 2006年 洛桑大奖赛 12秒88
- 2006年 田联总决赛 12秒93
- 2007年 纽约锐步赛 12秒93
- 2007年 大阪世锦赛 12秒95
- 2012年 钻石联赛上海站 12秒97
- 2012年 伦敦奥运会 期待中……



天时地利人和让刘翔“跑疯了”

### 风调雨顺

就在110米栏开赛前,赛道上原本0.4米/秒的逆风倒了个方向,变成了顺风0.4米/秒。“我站在看台上,感觉到这个变化后,预感今晚有戏。”赛后,教练孙海平在接受记者专访时透露。

除了小小的顺风,上周六上海有些寒冷的气温和比赛的大雨,也是刘翔创造佳绩的诱因之一。当晚的上海体育场,场地温度不到15℃,在专业人士眼中,十几度的气温对于运动员而言却是适宜比赛的温度,“就像中长跑项目,新纪录大都创造于寒冷天气。”孙海平告诉记者。而在当天赛前,刘翔团队为了防止伤病,提早9个小时就早早来到赛场,让刘翔开始热身。正是赛前这番充分的热身准备,才让刘翔在比赛时将自己状态调整到最好,完成了一场近乎完美的比赛。

### 观众热情

当天刘翔的12秒97打破了奥利弗2010年创造的12秒99赛会纪录。家乡的比赛要留下自己的纪录,这是刘翔曾对自己定下的目标。主场优势带来的强大心理暗示,让刘翔在站上跑道那一刻充满冲劲。

从2009年复出田坛的首场比赛,到去年用胜利止住了对手奥利弗的18连胜,在上海体育场,刘翔已经留下太多辉煌而特殊的回忆。

“因为上海是我的家乡,在家乡比赛,我肯定会尽全力,绝不会‘刘一手’!”在赛后新闻发布会上,刘翔这句话引起一片笑声——在家门口比赛,刘翔往往能在全场观众的加油呐喊中,收获额外的信心和动力。而这也是夺冠的因素之一。

### 对手强劲

“非常感谢对手!”这是刘翔在赛后新闻发布会上说的第一句话。他说,如果没有这群强劲的美国选手,自己不可能跑进13秒。

遇强则强,这是刘翔的特点。从某种意义上来说,正是这群美国选手的参赛,才激发起刘翔性格中的好胜因子,让他在比赛中有了令人惊艳的表现。在比赛中,刘翔0.160秒的起跑反应列所有选手第二。利用已日臻娴熟的七步上栏技术,刘翔启动非常快,在抵达第二个栏架前,就已经处于领先位置,之后更是越跑越快。

长途飞行,辗转参赛,而在比赛中,奥利弗、梅里特、理查德森发挥都不好。但不管对手当时状态怎样,他们的出现,对于刘翔而言就是一种挑战。将每一次比拼都当成伦敦奥运的预演,刘翔坦言:“我很享受这种挑战和竞争过程。和他们同场竞技,往往会激发自己的潜能,让自己有好的发挥。”

### 宣战伦敦

从巅峰到低谷,又从低谷走向辉煌。这5年间,刘翔走过了人生中的一段风雨,经过了这段磨练,他变得更加成熟与强大。“加油,我会继续努力的!”这是刘翔在赛后用话筒对几万名观众许下的诺言,也是刘翔对伦敦奥运会的宣战。

不过刘翔也同时很冷静地表示:“我的目标只是保持现在这样好的状态,最终站在奥运会赛场上,这已经足够了。”

新民

### 【短消息】

**NBA** 科比 38分湖人负雷霆 总分1:3,马刺逆转快船 总分3:0。

**中超** 郜林冲顶破门,里皮首秀,广州恒大1:0胜青岛领跑中超。



德罗巴手捧“大耳朵”笑傲群雄

随着“魔兽”德罗巴的点球命中,在德国慕尼黑的安联球场,做客的蓝军切尔西开始了狂欢,而落寞的主队拜仁将士们则倒地而泣。现场的工作人员将一个新的名字刻在了“大耳朵”奖杯的杯身上,那便是切尔西。

昨晨,2011~2012赛季欧冠联赛决赛在慕尼黑的安联球场上演,经过了120分钟鏖战,两队以1:1战平,双方不得不通过点球大战一决胜负,拜仁在占据主场优势的情况下以总比分4:5惜败,切尔西也因此捧起了俱乐部历史上首座欧冠奖杯。



“蓝军”切尔西攀上欧洲之巅

# “魔兽”在 冠军在

## 逆转,德罗巴进球成最关键先生 切尔西“点”杀拜仁 夺首个欧冠冠军

### 进球扭转败局 他是关键先生

本场比赛进行得一波三折,下半场第82分钟,穆勒攻进了欧冠决赛历史上的第50粒进球,帮助拜仁取得领先。

这一临近终场的进球并没有让切尔西退缩,因为他们有“魔兽”撑腰。仅仅过了6分钟,德罗巴将比分扳平。双方在90分钟及加时赛中战成1:1平,进入到点球大战。

拜仁门将诺伊尔神勇地将切尔西第一个点球挡在门外,可惜发挥更加神勇的切尔西门将切赫在随后将奥利奇和施魏因施泰格的点球双双扑出,德罗巴最后一个站在点球点上,一蹴而就,切尔西登顶,而拜仁则首次尝到了5次欧冠点球战的失败滋味。拜仁本场比赛占尽了主场优势,但是他们没能将冠军奖杯留在安联球场。

### 震慑对手心理 他是欧冠主角

赛后,“魔兽”德罗巴满场狂奔庆祝胜利,尽管他已经有伤在身,但是此时此刻他忘记了疼痛,怒吼着、哭泣着、接受着所有人对他的庆祝和膜拜。

此前有关德罗巴本赛季结束后将离开切尔西的消息不绝于耳,对德罗巴的追逐者中,也包括上海申花。如果“魔兽”铁定离开,那么在安联球场留下的这两粒进球和狂欢的画面,将是德罗巴留给切尔西最后的记忆。赛后,德国《踢球者》的报道称:“德罗巴就是一颗彗星,他一个人摧毁了拜仁整条防线。”

### 【视线】 足球让理性走开

在颇为神奇的足球世界里,昨晨的欧冠决赛比赛再次证明了逆境中不曾放弃,往往就能诞生奇迹。蓝军的首冠奇迹正是阿布9年不懈坚持的写照,20亿英镑的投入终于在安联梦想成真;也是34岁的“魔兽”德罗巴、33岁的兰帕德与31岁的科尔的奋斗写照,三位老将倍加珍惜这错过就不再的最后一次,用坚定与果敢的罚入点球,“大耳朵”杯是他们归隐前最好的回报。

在切尔西与拜仁赛前,几乎所有专业媒体预测都看好拜仁,且分析得头头是道,有专家甚至大胆预测德国俱乐部会以3:1获胜。最后的比赛并不让人觉得这些预测可笑,而是无奈于人类理性无法把握的足球变数太多。

因此,那不勒斯在输给切尔西队后,主教练马扎里一再重复他的那句名言:足球不是严肃的科学。科学信奉的理性无法解读,甚至人类的语言无法正常描述一些匪夷所思的比赛。

不过,切尔西的夺冠无可争议地再次证明英超的强大。自2005年至今连续8场欧冠决赛中,除了2010年国际米兰战胜拜仁那场比赛外,其他7场全有来自英超的球队参加,并且3次夺冠。这8年内,英超传统四强——曼联、阿森纳、利物浦和切尔西全部打进过决赛。目前,只有“枪手”未能沾染冠军。

另外,最近十几年来的欧冠决赛,最让人刻骨铭心的恐怕不是巴萨的完美胜利,而是英超球队近乎疯狂的绝地逆转。比如1999年曼联最后三分钟逆转拜仁,比如2005年利物浦逆转AC米兰,又如这次切尔西逆转拜仁。

他们仿佛都在深陷绝境、即将死亡之际突然获得一股神奇的力量,创造了奇迹。至于原因……不,请接受结果,因为可能没有原因。 北晚